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Niederschrift
 der konstituierenden Sitzung der Gemeindevertretung Blankenberg

Sitzungstermin: Dienstag, 25.06.2019
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 19:30 Uhr
Ort, Raum: Gemeindehaus Blankenberg, Strandweg 1

Anwesende Mitglieder

Vorsitz
Herr Ralf Kähler

Mitglieder
Herr Alexander Vogel
Herr Olaf Voigt
Herr Jörg Ehmke
Herr David Laband
Herr Norman Liedke
Herr Ingo Lieske

Verwaltung
Frau Rebekka Kinetz

Bürger:  7

Presse:  SVZ – Frau Spöhr

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil
1 Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Eröffnung der Sitzung
2 Ernennung des Bürgermeisters
3 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit
4 Bestätigung der Tagesordnung
5 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung
6 Wahl des ersten und zweiten Stellvertreters des Bürgermeisters
7 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister
8 Wahl der Mitglieder in den Hauptausschuss
9 Wahl der Mitglieder in die Fachausschüsse
9.1 Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr, Tourismus und Umwelt
9.2 Ausschuss für Schule, Kultur, Sport, Jugend, Senioren und Soziales
9.3 Rechnungsprüfungsausschuss
10 Wahl eines weiteren Mitgliedes in den Schulausschuss
11 Beschluss über die Vertretung der Gemeinde Blankenberg im Kommunalen Anteilseig-

nerverband der WEMAG
Vorlage: BV-727/2019

12 Sonstiges
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Protokoll:

Öffentlicher Teil

zu TOP 1 Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Eröffnung der 
Sitzung

Herr Voigt, ältestes Mitglied der neu gewählten Gemeindevertretung, fragt an, ob ein 
anwesendes Mitglied älter ist als er. Da dies nicht der Fall ist, eröffnet er die Sitzung 
und begrüßt alle anwesenden Mitglieder der alten und der neuen Gemeindevertretung, 
Herrn Schulz, Frau Spöhr von der SVZ sowie die Verwaltung und die anwesenden 
Gäste. 

zu TOP 2 Ernennung des Bürgermeisters

Herr Voigt bedankt sich bei Herrn Schulz für die letzten 5 Jahre. Leider ist nicht alles 
geglückt, was er sich vorgenommen hat (z.B. das Feriendorf). Die Flurneuordnung ist sehr gut 
vorangebracht wurden sowie die Radebachbrücke. 
 
 Das Wort wird an Herrn Schulz erteilt. 
Am 26.05.2019 wurde Herr Ralf Kähler zum Bürgermeister der Gemeinde Blankenberg 
gewählt. Gemäß § 28 Kommunalverfassung M-V wird Herr Kähler als Bürgermeister 
von seinem Amtsvorgänger Uwe Schulz ernannt. Herr Schulz übergibt die 
Ernennungsurkunde und Herr Kähler spricht den Amtseid.
Herr Kähler übernimmt die Leitung der Sitzung.

Herr Schulz verlässt die Sitzung. 

zu TOP 3 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit

Herr Kähler stellt fest, dass die Ladung zur heutigen Sitzung form- und fristgemäß 
erfolgte. Von 7 Mitgliedern sind alle 7 anwesend. Damit ist die Gemeindevertretung 
beschlussfähig.

zu TOP 4 Bestätigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 

zu TOP 5 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung

Herr Kähler verpflichtet die 6 Mitglieder der Gemeindevertretung per Handschlag auf 
die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten.

zu TOP 6 Wahl des ersten und zweiten Stellvertreters des Bürgermeisters

Gemäß § 28 Abs. 5 Kommunalverfassung M-V wählt die Gemeindevertretung aus ihrer 
Mitte zwei Stellvertreter des Bürgermeisters Herrn Kähler.
Die Wahl erfolgt offen, da niemand die geheime Wahl beantragt.

Vorgeschlagen werden: 
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als 1. Stellvertreter Herr Voigt und 
als 2. Stellvertreter Herr Herr Laband. 

Abstimmung:   
1. Stellvertreter Herr Vogt:        6 Dafür      1 Enthaltung
2. Stellvertreter Herr Laband :    6 Dafür     1 Enthaltung

zu TOP 7 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister

Herr Kähler ernennt Herr Voigt als seinen 1. Stellvertreter und übergibt die Ernen-
nungsurkunde. Herr Voigt spricht den Amtseid. Danach ernennt Herr Kähler Herrn La-
band als seinen 2. Stellvertreter und übergibt die Ernennungs-urkunde. Herr Laband 
spricht ebenso den Amtseid. 

zu TOP 8 Wahl der Mitglieder in den Hauptausschuss

Die Wahl der Ausschussmitglieder für den Hauptausschuss findet offen statt. Herr 
Kähler fragt, ob jemand die geheime Wahl beantragt. 
Dies wird von allen Gemeinde-vertretern verneint. 
Neben dem Bürgermeister gehören 2 weitere Gemeindevertreter dem Hauptausschuss 
an.

Herr Kähler schlägt folgende 2 Gemeindevertreter vor:
Herr A. Vogel
Herr O. Voigt

Alle Gemeindevertreter sind damit einverstanden und somit wird der Hauptausschuss 
einstimmig mit 7 Dafür-Stimmen aus den 2 genannten Mitgliedern und Herrn Kähler 
gebildet.

zu TOP 9 Wahl der Mitglieder in die Fachausschüsse

zu TOP 9.1 Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr, Tourismus und Umwelt

Die Wahl der Ausschussmitglieder erfolgt offen. Niemand beantragt die geheime Wahl. 
Der Ausschuss setzt sich aus 3 Gemeindevertretern und 2 sachkundigen Einwohnern 
zusammen. 

Herr Kähler schlägt folgende Personen vor:
Als 3  Gemeindevertreter: 
Herr Vogt, Herr Vogel und Herr Ehmke

Als 2 sachkundige Einwohner: 
Herr Davids und Herr Windolph

Die 5 vorgeschlagenen Personen werden einstimmig mit 7-Dafür Stimmen gewählt.
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zu TOP 9.2 Ausschuss für Schule, Kultur, Sport, Jugend, Senioren und Soziales

Die Wahl der Ausschussmitglieder erfolgt offen. Niemand beantragt die geheime Wahl. 
Der Ausschuss setzt sich aus 3 Gemeindevertretern und 2 sachkundigen Einwohnern 
zusammen. 
Herr Kähler schlägt folgende Personen vor:

Als 3  Gemeindevertreter: 
Herr Lieske, Herr Liedke und Herr Laband

Als 2 sachkundige Einwohner: 
Frau Kriekowski und Herr Gerecht

Die 5 vorgeschlagenen Personen werden einstimmig mit 7-Dafür Stimmen gewählt.

zu TOP 9.3 Rechnungsprüfungsausschuss

Die Wahl der Ausschussmitglieder erfolgt offen. Niemand beantragt die geheime Wahl. 
Der Ausschuss setzt sich aus 3 Mitgliedern zusammen. 
Herr Kähler schlägt folgende Personen vor:

Herr Ehmke
Herr Laband
Herr Liedke

Die 3 vorgeschlagenen Personen werden einstimmig mit 7-Dafür Stimmen gewählt.

zu TOP 10 Wahl eines weiteren Mitgliedes in den Schulausschuss

Herr Kähler schlägt Herrn Laband als weiteres Mitglied in den Schulausschuss vor. 
Herr Laband wird mit 6 Dafür-Stimmen  und 1 Enthaltung gewählt.

zu TOP 11 Beschluss über die Vertretung der Gemeinde Blankenberg im Kommunalen An-
teilseignerverband der WEMAG
Vorlage: BV-727/2019

Begründung: 
Die Gemeinde Blankenberg ist Mitglied im Kommunalen Anteilseignerverband der WE-
MAG. Um die kontinuierliche Mitarbeit der Gemeinde in der Verbandsversammlung zu 
sichern, sollte der Leitende Verwaltungsbeamte die Vertretung der Gemeinde ausüben, 
soweit die Bürgermeisterin oder einer ihrer Stellvertreter nicht selber teilnehmen kön-
nen.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung Blankenberg bevollmächtigt den Leitenden Verwaltungsbe-
amten des Amtes Sternberger Seenlandschaft Herrn Armin Taubenheim mit der Vertre-
tung der Gemeinde in der Verbandsversammlung des Kommunalen Anteilseignerver-
bandes der WEMAG in der 7. Wahlperiode, soweit nicht der Bürgermeister oder einer 
seiner Stellvertreter dort anwesend ist.



Seite: 5/5

Abstimmungsergebnis:

dafür: 7 dagegen: 0 enth.: 0

Beschluss gefasst wie vorgeschlagen

zu TOP 12 Sonstiges

Herr Kähler bedankt sich und schließt die Sitzung um 19:30Uhr.

Herr Ralk Kähler i.V. Jaqueline König
(Vorsitz) (Protokoll)
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